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Saxofonista a skladatel Marcel Bárta vydává svoje první sólové album 
 

Saxofonista, klarinetista, skladatel a výtvarník Marcel 
Bárta vydává první sólovou nahrávku pod svým jménem – 
suitu pro jazzový kvintet a orchestr s názvem „Episodes 
from the Spinning Ball“. Zároveň jde o jeho první skladbu 
pro velký ansámbl. Jako skladatel či aranžér se dosud 
podílel na desítkách projektů a nahrávek, z nichž řada 
vyšla na značce Animal Music (Vertigo, Muff, Dagmar 
Voňková, Mamatohe, Projekt Z a řada dalších), a patří 
mezi zásadní postavy jazzové a improvizační scény.  
 
Nové album je záznamem z koncertu se Symfonickým 
orchestrem Českého rozhlasu, který se konal v rámci 
jazzově-symfonické crossoverové řady Nové horizonty v 
únoru 2025 v multifunkčním sále DOX+ v Praze. Dílo 
vytvořené na objednávku orchestru se formálně blíží suitě 
o třech částech, tvoří však jeden souvislý tok hudby, slovy 

Marcela Bárty  “ –jde o pokus evokovat jakýsi příběh reflektující mé planetární zážitky. Snad ne tedy 
programní hudba? Ano, ale jen někdy a někde. A někdy vůbec.“ 

 
Ve skladbě, v níž se kombinuje prokomponovaná hudba s řízenou improvizací, slyšíme Bártův originální 
rukopis, který je ukotvený v jazzu i soudobé vážné hudbě a odvíjí se jako příběh, v němž se hutné zvukové 
plochy prolínají s jemnou melodickou instrumentací, řád s improvizací, melancholie s psychedelií i 
humorem. Jazzovou kapelu tvoří spolu s Marcelem Bártou trombonista Štěpán Janoušek, hráč na 
klávesové nástroje a syntezátory Vojtěch Procházka, kontrabasista Miloš Klápště a bubeník Jan Chalupa. 
Celý jazzově-symfonický ansámbl řídí zkušený dirigent crossoverových projektů Bastien Stil.   
 
Marcel Bárta působí na jazzové scéně už od dob svých studií. Je zakladatelem a členem elektrojazzového 
kvinteta MUFF, kultovního jazzového sextetu Vertigo a dua DoMa Ensemble. Spolupracuje s řadou 
významných umělců napříč žánry na domácí i zahraniční scéně, píše scénickou hudbu, pravidelně například 
pro divadelní soubor Farma v jeskyni. Je několikanásobným držitelem Ceny Anděl v jazzové kategorii a 
mnoha nominací. Vyučuje improvizaci a saxofon, vede ansámbly a historicko-estetické semináře na Vyšší 
odborné škole KJJ a na ZUŠ Jana Hanuše. Jako výtvarník je samouk. Po prvotní tvorbě kreseb, pastelů a 
různých objektů objevuje osobitou techniku prosvěcovaných koláží. V poslední době se věnuje převážně 
technice muchláže. Ilustroval několik básnických sbírek Davida Růžičky, knihu pohádek, navrhl a vytvořil 
nespočet obalů hudebních alb. V letech 2020 až 2022 byl mentorem Akademie MenART.  
 
Nahrávku pořídili Rostislav Supa a Adam Kowal, mix provedli Milan Cimfe, Petr Ostrouchov a Marcel Bárta 
ve studio Sono Records, mastering provedl Adam Karlík. Autorem designu obalu alba je Jiří Veselka ze 
Studia Najbrt. Album je součástí Edice Animal Music 2025 podpořené Nadací PPF a grantem hlavního 
města Prahy. 
 
„Episodes from the Spining Ball“ vychází na CD, LP a digitálně, bude v prodeji v e-shopu vydavatelství 
Animal Music, na všech streamovacích platformách a v distribuční síti Supraphon.   
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